

两部门继续组织联合会商指出 持续强化高水位防洪工程巡查防守

本报北京8月7日讯 记者刘欣 8月7日,国家防汛抗旱总指挥部办公室、应急管理部继续组织气象、水利、自然资源等部门进行联合会商,视频调度山西、辽宁、吉林、黑龙江、山东、河南、陕西、宁夏、甘肃等9个省份,研判雨情汛情发展趋势,针对性部署重点地区防汛抗洪救灾工作。

据气象预测,7日至9日,我国西北地区东部、华北、内蒙古中西部、黄淮、四川盆地、西藏东南部以及云南西部等地有中到大雨,陕甘宁、山西中西部、京津冀、山东南部等部分地区有暴雨,局地大暴雨或特大暴雨。

会商指出,当前东北地区部分河流维持超警超保,西北、华北等地迎来新一轮强降雨过程。要持续强化高水位防洪工程巡查防守,

突出薄弱堤段、险工险段、超汛限水位水库等重点部位巡查排查,充分发挥水利专家等作用,突出做好迎水坡等巡查除险,确保安全。

夕权威发布

国家防总维持针对辽宁、吉林的防汛三级应急响应以及针对陕西、甘肃、宁夏、黑龙江的防汛四级应急响应,派出工作组赴陕西协助指导强降雨防范应对工作,前期派出的两个工作组继续在辽宁、吉林协助指导。国家防灾减灾救灾委员会维持针对湖南的国家二级救灾应急响应,针对河南、四川的国家三级救灾应急响应以及针对吉林、陕西的国家四级救灾应急响应。应急管理部组织中国安能投入60人、34台(套)装备参与完成辽宁铁岭县王河溃口封堵任务;组织国家减灾中心对辽河、乌苏里江洪涝灾情开展卫星遥感监测。

自然资源部发布通知 做好用地用海用岛国土空间规划符合性审查

本报北京8月7日讯 记者张维 为发挥国土空间规划战略引领和刚性管控作用,强化国土空间规划对各专项规划的指导约束作用,依法依规加强自然资源要素保障,依据土地管理法、城乡规划法和《中共中央 国务院关于建立国土空间规划体系并监督实施的若干意见》有关要求,自然资源部近日就做好用地用海用岛国土空间规划符合性审查工作发布通知。

通知要求加快地方各级国土空间规划 审查报批。严格国土空间规划实施监督。经 依法批准的国土空间规划是各类开发、保 护、建设活动的基本依据,必须严格执行。经 省级以上人民政府批准的能源、交通、水利 等基础设施建设用地用海用岛,需改变国土 空间总体规划的,应符合土地管理法、城乡 规划法等法律法规要求。加强国土空间规 划执行情况的监管、督察和执法。

"红船卫士先锋"讲述"嘉警"故事

嘉兴公安举办主题党日活动铸牢忠诚警魂

✓ 关注·平安出行

□ 本报记者 王 春

□ 本报通讯员 何蓉娜

近日,浙江省嘉兴市公安局举办全市公安机关"嘉警·红船卫士先锋"主题党日活动暨"嘉警小未"上线仪式。会上,进行了"最红党支部"授牌和集中授奖仪式,10名"红船卫士先锋"代表深情讲述"嘉警"故事,嘉兴公安IP形象"嘉警小未"也在活动中正式亮相。

嘉兴市副市长、市公安局局长张海燕为 "嘉警小未"授予嘉警标识,并为"小未"披上 象征力量与正义的斗篷。省公安厅、市级机关 相关负责人以及媒体、学校、党风政风警风监 督员代表等参加活动。

近年来,嘉兴公安牢牢把握党建高地特殊定位,切实将先进典型培树作为持续锻造嘉兴公安队伍的重要一环、关键一招。今年6月,有27个集体和62名个人进入"红船卫士先锋"先进典型库,并同步组建起"嘉警·红船卫士先锋""嘉警平安星"两个宣讲团队,通过走基层、人企业、进学校开展集中宣讲,赢得社会广泛好评和群众点赞。

现场,10名"红船卫士先锋"代表讲述了他们的故事,他们当中有服务营商环境,亮剑食药环知领域犯罪的"南湖利剑"团队;有被称为"白头神探"的侦查破案专家;有"浙"里最靠"浦"的社区民警;还有高墙内的仁心医者,基层一线的警营记者……他们通过讲述,

传递浓浓的正能量。

"我们并肩作战,锲而不舍,6个月的攻坚,我们实现了从0到1的突破,成功将这条盗版黑色产业链,连根拔起。"南湖公安分局食药环知大队负责人朱利鹏首先分享了"南湖利剑"的团队成长之路,这些年来,他们深耕食药环知领域,破获省标案件20余起,挽回经济损失5亿余元,擦亮"浙里最嘉"法治化营商环境品牌

当着犯罪嫌疑人的面"撒谎",竟被3亿网友点赞,海盐县公安局西塘派出所副所长褚超飞的讲述让嘉兴公安民警教科书式执法具象化。"超飞啊,要做一名有血有肉有温度的人民警察!"入警时师傅对他说过的话,他做到了。

他是一名交警,也是会"魔方"的设计师。 在秀洲公安分局交警大队民警金嘉栋看来, 每一条道路的优化就好比旋转魔方,看得见 的是眼前的和谐有序,看不见的是背后的分 秒必争,分厘必较。他负责全区525条总计 1073公里道路的优化设计,通过"微改造"实 现了全市畅通率第一名。

听乡音、聚乡情、走乡亲、解乡愁,一句"老乡"为社会平安注入了新动力。如今,"乡亲大走访"已然成为桐乡社会治理的一张金名片。桐乡市公安局梧桐派出所副所长徐华锋现场分享了他如何精准地化解矛盾纠纷,如何让新居民在桐乡安居乐业的"秘籍"。

"我们的服务,是给人带去温暖和力量!"海宁市公安局车管所所长陈丹虹曾经做过11年的刑侦技术侦查工作,如今成为一名政务服务民警,刑侦工作锻造了她不屈不挠的韧劲和迎难而上的勇气。跨界的是身份,不变的是为人民服务的真情。她的跨界故事让许多观众潸然泪下,活动现场暖流

正值壮年却满头白发的他让网友大呼"心疼",全网点赞破亿,他的讲述也让现场观众动容。被大家称为"白头神探"的嘉善县公安局魏塘派出所副所长徐华东带来了他的从警故事。患有强直性脊柱炎,对待案件仍能坚持"不分白天黑夜、唯有争分夺秒",先后收到来自全国各地的50多面锦旗和30多封威谢信。

"背靠群众,让我有了一往无前的勇气。" 基层矛盾大多是家长里短,但每一件"鸡毛蒜皮"的小事,对他来说都是"一办到底"的大事。港区公安分局乍浦派出所民警姜书航讲述了他如何从原来的"小姜"成长为群众眼中靠"浦"的警察叔叔。从边防武警到社区民警,变的是身份,不变的是初心。

时间无痕,但对他来说是有刻度的。经 开公安分局刑侦大队刑事科学技术室副主 任费嘉源与观众分享了他的一天。他是一 名刑侦民警,更是冷静细致的勘验员,抽丝 剥茧的侦查员……在角色的不断转变中, 一天的意义不再局限于24个小时,也在每一分每一秒中,倾注了对真相的探寻和对正义的空境

嘉兴市看守所收押接待大队教导员马海锋身着藏青蓝,手拿听诊器,全力以赴维护被监管人员生命健康、保障刑事诉讼顺利进行。曾为亚运火炬手的他,表示将在这条道路上一直跑下去,不负"蓝与白"的誓言。

最后一名登场的宣讲人,来自警营里的特殊战斗队伍,她用笔墨和影像讲述警营的点滴故事。平湖市公安局新埭派出所宣传辅警钱侃说:"作为公安宣传人,我有义务做一个'星光收集者',让点点星光汇聚成璀璨银河,让更多人抬头就能看到,也让更多人感受到他们无声的守护。"

10名"红船卫士先锋"的宣讲澎湃着昂扬向上的力量,他们是全市2万名民辅警的缩影。以"红船卫士先锋"为代表的"嘉警"队伍奋力拼搏,敢于争先,打响了"一窗通拍""民声一键办"改革的嘉兴品牌,知识产权刑事保护变成"生产力",打击犯罪硕果累累。全国刑事侦查工作会议等现场会接连在嘉兴召开,"嘉兴经验"日益成为"嘉兴标准"走向全省

先锋就是旗帜,榜样就是力量。全市公安 机关以最红党支部、红船卫士先锋双红引领 铸牢忠诚警魂,一个个典型就像一面面旗帜, 汇聚起浓浓的正能量。

鏖

高

湖北边检总站助力花湖机场飞出"加速度"

本报讯 记者刘志月 通讯员周泽方 余波 新增14条国际货运航线,出入境货机一周内超189架次……记者近日从湖北出入境边防检查总站获悉,今年以来,鄂州花湖国际机场飞出了"加速度",国际货运航线总量增至24条,经该站查验7月20日至26日出入境货机较2023年同期增长近21倍。

据湖北边检总站党委书记、总站长邬舜 文介绍,湖北边检总站紧盯国家战略部署,积 极融人经济社会发展大势,从全省范围抽调 精干力量,全力保障花湖机场边检勤务。该总 站成立工作专班专题调研世界大型国际货运机场出入境政策和管理措施,推行货机查验标准化流程、航司备案网上审批、"7×24小时"通关服务,为特殊货机开通"绿色通道",保证通关"零等待"、货物"零延时"。

同时,湖北边检总站探索实行"诚信管理机制",推进智慧边检应用,对信誉级别高,风险等级低的航空公司和驻场企业免除人员,车辆来年复审;所属机组人员集中查验快速过检;推出简化飞机检查流程等便利服务举措。

江西会昌交警开展"送教下乡"活动

本报讯 记者黄辉 通讯员黄达 近日,江西省会昌县公安局交管大队部署开展"送教下乡"活动,把训练课堂搬到各中队,围绕交管业务实际,对标"减量控大",对基层交管中队进行一轮培训全覆盖。

据了解,会昌交管大队坚持理论+实操相结合,组建15人的"送教小分队",由机关科室负责人和业务骨干担任培训教官,面对面、手把手地示范和指导,聚焦事故处理、网络安全、中队规范化、一般程序案件办理等12项内容,帮助基层解决实际问题,着力提升一线警力业务能力和水平。

讷河市司法局探索"智慧矫正"模式 杭州上城

近年来,黑龙江省讷河市司法局加强监督管理和教育帮扶,积极构建"大平台共享、大系统共治、大数据慧治"的社区矫正信息化整体框架,探索推行"数据一体化、管理智能化、互联移动化、指挥可视化"的"智慧矫正"模式。该局坚持高起点谋划、高标准推进,升级改造智慧矫正中心,推动"业务办理一网感知、数据慧治提质增效"。今年以来,讷河市司法局共依托智慧矫正中心监管社区矫正对象193人,实现社区矫正对象零脱管、零漏管、零重新违法犯罪"三零"目标。

☆ 日初。
庞先良 杨景瑶

鸡西公安深人高校开展普法宣传

本报讯 通讯员孟海军 近日,黑龙江省鸡西市公安局经侦支队联合市处非办,深人黑龙江工业学院开展"守住钱袋子,护好幸福家"防范和打击非法集资宣传教育活动。

活动现场,鸡西市公安局经侦支队民警以发生的实际案例为切人点进行讲解,图文并茂地向师生揭露非法集资的犯罪手法和主要特点。同时,针对经济管理学院学生专业特点开展互动教学,普及防范知识,多视角剖析经典案例,有效提升师生的风险识别能力与风险防范意识。

杭州上城着力破解电动车充停难题

电动自行车安全隐患全链条整治行动 开展以来,浙江省杭州市上城区采取多项 措施,着力破解电动自行车充停难题。该区 各街道落实电动自行车管理制度,组织区域微站队员和志愿者,定期对老旧小区、城郊接合部进行巡查,及时发现和消除各类安全隐患。同时,在望江街道钱江时代公寓 电动自行车充电场所安装热成像相机和灭火控制主机,及时检测并消灭明火;在老旧小区推行"安心充"免费智能充电模式,方便居民通过业主委员会直接对接充电桩企业,适度降低充电费用。





▲ 连日来,江西省分宜县 公安局交管大队组织民辅警深 入辖区乡镇开展"美丽乡村 安 全同行"交通安全主题宣传活动,向群众普及道路交通安全 法律法规。图为8月6日,民警向 村民讲解农村道路交通安全防 范注意事项。

本报记者 黄辉 本报通讯员 黄小军 摄

◆8月6日,山东省枣庄市公安局市中分局交通警察大队 民辅警深入辖区葡萄园开展交通安全知识宣传活动,讲解"一 盔一带""三轮车严禁违法载 人"等规定。图为民警向果农宣 传道路交通安全知识。

本报通讯员 吉喆 摄

本报讯 记者张晨 近期,全国多地出现高温酷暑天气。各地铁路公安机关加强应急准备、密切协作配合、完善服务举措、无惧烈日"烤"验,鏖战高温守护旅客安全出行。

各地铁路公安机关加强车站广场、站台、出站口等区域的巡逻检查,提高见警率、管事率,广泛开展铁路旅行安全常识和防中暑宣传。与此同时,各地铁路公安机关密切与车站客运部门及当地交通、卫生健康等单位联系,做好处置突发事件准备。

北京铁路公安处将老人、 儿童作为照顾重点,会同铁路部门开展"一站式"服务。深圳、长沙、徐州等铁路公安处各派出所 在候车室民警服务台放置速效 救心丸、藿香正气水等药品,为 旅客"备急"。牡丹江铁路公安 处各车站派出所联合车站开设 处各车站派出所联合车站开设 应急知识小课堂,增强旅客组织 救意识。临汾铁路公安处组织 青年民警成立26个服务小分 队,在客流量大的车站帮助老 人、孕妇、残障等困难旅客运送

行、子文、人及译号的保旅存足区 行李。奎屯铁路公安处克拉玛依站派出所邀请克拉玛依市中心医院医生到车站,向民警、 辅警及旅客开展防暑降温急救知识宣传。

北海铁警专项整治车站周边秩序

本报讯 记者吴良艺 通讯员廖才立韦家智 根据公安部铁路公安局统一部署,近日,南宁铁路公安局北海公安处结合夏季治安打击整治行动,开展客运火车站周边交通治安秩序专项整治,重点对路地接合部、站周匝道、落客区、停车场出入口等易堵致祸部位进行动态管控,解决停车难、停车慢、接驳无序、违法违章等导致交通拥堵问题。同时,对拉客扰序、兜售商品等违法犯罪活动开展严打严整,全力改善火车站区域道路交通秩序。

